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医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2013年第17期
【药理学】
某高血压病人出现心律失常(快速型)伴心绞痛时，宜选择哪些药

A.利多卡因

B.维拉帕米

C.硝酸甘油

D.普萘洛尔

E.硝苯地平
学员提问：
E选项解释一下？
答案与解析：
本题的正确答案为BD。

硝苯地平的主要作用为降血压，/医学教育\网原创/也可用于伴有心绞痛的患者，但对心律失常没有治疗作用。因此，此题不能选。
【药物分析】
对药品检验工作中测量的有效数字的要求是

A.只允许最末的一位差1

B.只允许最末二位欠佳

C.只允许最后一位差±1

D.只允许最后一位差0.3mg

E.只允许最后一位差2
学员提问：
不是太懂？
答案与解析：

本题的正确答案为C。

在分析工作中实际能测量到的数字称为有效数字。/医学教育\网原创/对于有效数字，只允许数的最末一位欠准，而且只能上下差1。
【药剂学】
下列哪些物质为软膏剂乳剂基质乳化剂

A.肥皂类

B.西黄蓍胶

C.十六醇

D.十二烷基硫酸钠

E.HPC
学员提问：
HPC是什么，忘记了？
答案与解析：
本题的正确答案为ACD。
HPC：羟丙基纤维素，是纤维素的羟丙基醚化物，含羟丙基53.4%～77.5%(其羟丙基含量为7%～19%的低取代物称为低取代羟丙基纤维素，/医学教育\网原创/即L-HPC)，其性状为白色粉末，易溶于冷水，加热至50℃发生胶化或溶胀现象；可溶于甲醇、乙醇、异丙醇和丙二醇中。本品既可做湿法制粒的黏合剂，也可作为粉末直接压片的黏合剂。

【药物化学】
与奎宁的结构不符的是

A.含异喹啉环

B.含喹啉环

C.含喹核碱

D.含4个手性碳

E.含甲氧基
学员提问：
为什么选A？
答案与解析：
本题的正确答案为A。
奎宁的母核为喹啉环。/医学教育\网原创/奎宁含有两个碱基，分别为喹啉环和喹核碱的两个氮原子，临床用其硫酸盐或二盐酸盐。奎宁的分子中有四个手性碳，即C-3(R)、C-4(S)、C-8(S)、C-9(R)，其光学立体异构活性各不相同。
【药事管理与法规】
新的药品不良反应是指

A.新药的不良反应

B.药品说明书中未载明的不良反应

C.尚未经临床试验证实的不良反应

D.突发的药品不良反应

E.致癌、致畸、致出生缺陷的不良反应
学员提问：
C为什么是错的？
答案与解析：
本题的正确答案为B。
新的药品不良反应，是指药品说明书中未载明的不良反应。说明书中已有描述，但不良反应发生的性质、程度、/医学教育\网原创/后果或者频率与说明书描述不一致或者更严重的，按照新的药品不良反应处理。
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